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Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

«Αποστράτευση Πυροσβεστικών Υπαλλήλων χωρίς Άμεση Καταβολή Σύνταξης – 

Νομοθετικές Δυσλειτουργίες και Αναγκαίες Παρεμβάσεις» 

Η πρόσφατη αποστράτευση πυροσβεστικών υπαλλήλων, μεταξύ των οποίων 

ένας Υποστράτηγος και δύο Αρχιπύραρχοι, χωρίς να διασφαλίζεται η άμεση 

καταβολή της σύνταξής τους, αναδεικνύει ένα σοβαρό πρόβλημα στη νομοθεσία και 

τη διαχείριση του προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος. Η κατάσταση αυτή 

δημιουργεί ανασφάλεια στους ένστολους υπαλλήλους και θέτει ζητήματα εύρυθμης 

λειτουργίας του Σώματος. 

Σύμφωνα με το απαντητικό έγγραφο του Υπουργείου σας σε προηγούμενη 

κοινοβουλευτική ερώτηση, η προσέγγισή σας βασίζεται αποκλειστικά στο ισχύον 

νομικό πλαίσιο (Ν. 4662/2020), χωρίς να λαμβάνεται υπόψη η ανάγκη για 

νομοθετικές βελτιώσεις που θα αποτρέψουν παρόμοια φαινόμενα στο μέλλον. 

Παράλληλα, παραμένει αναπάντητο το ερώτημα γιατί δεν έχουν προωθηθεί 

τροποποιήσεις ανάλογες με εκείνες που υιοθετήθηκαν σε άλλους κλάδους του 

Δημοσίου (π.χ. Λιμενικό Σώμα, ΕΛ.ΑΣ.). 

Το πρωτοφανές γεγονός - μοναδικό στα Ελληνικά χρονικά - της 

αποστράτευσης ενός Υποστρατήγου και δύο Αρχιπυράρχων χωρίς να μπορείτε να 

τους εξασφαλίσετε το αυτονόητο δικαίωμα άμεσης καταβολής σύνταξης, δεν 

συνάδει με την αποτελεσματικότητα και καλή λειτουργία του Επιτελικού Κράτους 

που θέλετε να επαγγέλλεσθε. 

Θα μπορούσατε με νομοθετική ρύθμιση (ακόμα και με Πράξη Νομοθετικού 

Περιεχομένου): 

• Να είχατε αυξήσει τα όρια ηλικίας για την αποστρατεία των συγκεκριμένων 

υπαλλήλων ώστε να συμβαδίζουν με τα συνταξιοδοτικά τους όρια ηλικίας, 

τοποθετώντας τους σε κατάσταση «εκτός οργανικών θέσεων» (Ε.Ο.Θ.) 

προκειμένου να μην επηρεάζουν την ιεραρχική ανέλιξη των υπολοίπων 

πυροσβεστικών υπαλλήλων. 

• Να είχατε μετατάξει τους συγκεκριμένους υπαλλήλους στην κατηγορία των 

πυροσβεστικών υπαλλήλων «Ειδικών Καθηκόντων», για τους οποίους 

φροντίσατε άλλωστε να αυξηθεί το όριο ηλικίας για αποστρατεία στα 65 έτη 
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ώστε να εκμεταλλευτείτε προς όφελος της υπηρεσίας την εμπειρία και τις 

γνώσεις τους. 

Τέλος θα μπορούσατε σε συνεργασία με το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης να είχατε επιδιώξει την επίτευξη μιας άλλης βέλτιστης λύσης, επωφελούς 

για τους υπαλλήλους αλλά και το Πυροσβεστικό Σώμα, πρόθεση που μέχρι σήμερα 

δεν έχετε εκδηλώσει. 

Δεδομένου ότι το θέμα αυτό επηρεάζει άμεσα την υπηρεσιακή και οικονομική 

κατάσταση των εν λόγω υπαλλήλων, καθώς και την αξιοπιστία της Πολιτείας έναντι 

του πυροσβεστικού προσωπικού και είναι κρίσιμο να δοθούν άμεσες απαντήσεις και 

να αναληφθούν οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την επίλυσή του. 

 

Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

 

1. Για ποιον λόγο επιλέγετε να διατηρείτε  μία πρωτοφανή και άδικη 

κατάσταση στη δημόσια διοίκηση, που αφορά αποκλειστικά το 

Πυροσβεστικό Σώμα και προκύπτει από κακή νομοθέτηση; 

2. Προτίθεστε να αναλάβετε πρωτοβουλία για τη νομοθετική ρύθμιση του 

ζητήματος, είτε με αύξηση των ορίων ηλικίας αποστρατείας, είτε με 

μετάταξη των υπαλλήλων σε κατηγορία που θα τους επιτρέπει τη συνέχιση 

της υπηρεσίας τους, όπως έχει γίνει σε άλλες περιπτώσεις; 

3. Γιατί καθυστερείτε να αναλάβετε σχετική πρωτοβουλία, σε αντίθεση με 

άλλους δημόσιους φορείς που προχώρησαν σε τροποποιήσεις των ορίων 

ηλικίας ή άλλες προσαρμογές στο καθεστώς συνταξιοδότησης σε παρόμοιες 

περιπτώσεις; 

4. Άλλως, έχετε την πρόθεση να υιοθετήσετε σε συνεργασία με το Υπουργείο 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, άλλες πιθανές λύσεις που θα 

εξασφαλίζουν δίκαιη μεταχείριση για τους επηρεαζόμενους υπαλλήλους, 

χωρίς να πλήττεται η αξιοπρέπειά τους; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Ανδρέας Πουλάς 




